
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

       Θεσσαλονίκη, 26/11/2024 
 
Της:  Ασημακοπούλου Σοφίας - Χάιδως, Βουλευτού Β΄ Πειραιώς 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
   
ΘΕΜΑ: «Κίνδυνος απένταξης του νέου ΕΝΕΕΓΥΛ Ηρακλείου από το 

Πρόγραμμα Αντώνης Τρίτσης» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Αντίστροφα μετράει ο χρόνος για την ανέγερση του νέου σχολικού κτιρίου που 
πρόκειται να στεγάσει το Ενιαίο Ειδικό Επαγγελματικό Γυμνάσιο Λύκειο 
Ηρακλείου. Η κατασκευή του εν λόγω σχολικού συγκροτήματος εντάχθηκε στο 
Πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» τον Μάρτιο του 2023, με σκοπό τη 
χρηματοδότηση για την απαλλοτρίωση του ακινήτου, στο οποίο θα ανεγερθεί 
το σχολείο, καθώς και για τις απαιτούμενες μελέτες. Δυστυχώς, όπως 
πληροφορούμαστε, κάποια προβλήματα που προέκυψαν κατά την 
απαλλοτρίωση καθυστέρησαν και τη δημοπράτηση των μελετών, η οποία 
προβλέπονταν να έχει ολοκληρωθεί εντός εξαμήνου από την ημερομηνία 
υπογραφής της σύμβασης (τον Απρίλιο του τρέχοντος έτους). Κατά συνέπεια, 
ο Δήμος Ηρακλείου κινδυνεύει να χάσει τα 962.499 ευρώ της σύμβασης που 
υπεγράφη και το έργο κινδυνεύει να απενταχθεί από το συγκεκριμένο 
Πρόγραμμα, εφόσον το χρονικό περιθώριο που ορίστηκε πλησιάζει στη λήξη 
του. Εν τω μεταξύ, η απρόσκοπτη συνέχιση των διαδικασιών για τη 
μεταστέγαση του ΕΝΕΕΓΥΛ θεωρείται και για έναν επιπλέον λόγο 
επιβεβλημένη, καθώς προ ολίγων ημερών το πρανές του οικοπέδου στον Άι 
Γιάννη Χωστό, που στεγάζει αυτή τη στιγμή το ΕΝΕΕΓΥΛ και το ΕΕΕΚ 
Ηρακλείου υπέστη κατολίσθηση, η οποία σύμφωνα με τα τοπικά ηλεκτρονικά 
δημοσιεύματα έχει ξεκινήσει εδώ και χρόνια, αφού τα πετρώματα του εδάφους 
είναι αργιλικά και δεν είναι ανθεκτικά σε έντονα καιρικά φαινόμενα. Επομένως, 
η μετακίνηση του σχολείου σε έναν ασφαλή χώρο καθίσταται αναγκαία. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να μην απενταχθεί 
από το Πρόγραμμα «Αντώνη Τρίτσης» το εν λόγω έργο και να διασφαλιστεί η 
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όσο το δυνατόν άμεση και απρόσκοπτη μεταστέγαση του ΕΝΕΕΓΥΛ σε ένα 
νέο και ασφαλές σχολικό συγκρότημα, το οικόπεδο του οποίου έχει εξευρεθεί, 
αλλά δεν έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία απαλλοτρίωσής του; 
 
Η ερωτώσα Βουλευτής 
 
 
ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ-ΧΑΪΔΩ 




